
 

Výročná správa o činnosti  

SNA 

(od poslednej konferencie konanej dňa 27.1.2024 ) 

 

Vážení účastníci konferencie,  vážení hostia, 

 Obdobie od poslednej Konferencie SNA konanej dňa 27.januára 2024 v Novom Smokovci, sa 
nieslo v podtexte hľadania možností, ako ďalej, lepšie a kvalitnejšie s nohejbalom na Slovensku, 
ako zlepšiť fungovanie súťaží a skvalitniť prípravu na reprezentáciu Slovenska vo svete. Celý rok 
2024 bol náročný na organizáciu ligových súťaží, hlavne v účasti ,ale zároveň aj potešujúci vo 
výsledkoch a dosiahnutých úspechoch. Samozrejme tam, kde sa stretli cesty zo spoločným 
úsilím tam bol aj  spoločný výsledok –radosť z práce v nohejbalovom dianí a to aj na  rôznych 
úrovniach organizácie. 

 Stále musíme pracovať nie s celkom priaznivou ekonomickou situáciou v našom združení, aj 

keď na druhej strane, je potrebné konštatovať ,že zlepšenou oproti minulým obdobiam. Pokiaľ 

mám v súhrne hodnotiť našu spoločnú činnosť, ktorá je prezentovaná v tejto správe a v 

nasledovných správach predsedov jednotlivých komisií, môžem vo všeobecnosti povedať, že sme 

dokázali napredovať v vo väčšine oblastí, vďaka úsiliu jednotlivcov, členov VV SNA, členov 

komisií a dobrovoľníkov- organizátorov. Čo ja ešte pokladám za významný faktor je, že sme v 

uplynulom roku už napredovali v reálnosti, pravdivosti, plánovitosti - napredujeme vďaka 

zanieteniu, aktivizácii stále väčšieho počtu osôb a dovolím si hodnotiť aj zlepšenou organizáciou 

činnosti.  

Prácu aj vo VV SNA považujem osobne stále za inšpirujúcu, aj keď ťažkú, kde väčšina členov 

našej organizácie sa snaží pracovať iniciatívne a zodpovednejšie a práca sa pomaly ale iste 

presúva na úroveň  komisií. Tu ale zároveň vidím najväčší priestor pre ďalší rozvoj našej 

organizácie, čo je však podmienené ďalším zvyšovaním zodpovednosti, samostatnosti a reálneho 

ovplyvňovania stále väčšieho počtu osôb a vplyvu na dianie v celej SNA .Verím, že tak budeme 

pokračovať a naše OZ sa stane združením, ktoré budú občania vyhľadávať a zároveň sa ním aj 

inšpirovať. 

K hodnoteniu splnenia úloh z minulej konferencie: 

Detailné hodnotenie a rozbor plnenia úloh v  jednotlivých oblastiach bude prezentované 

samotnými predsedami komisií, takže sa budem dotýkať len tých podstatných skutočností, ktoré 

majú významný vplyv na dosiahnuté výsledky, súčinnosť, kooperáciu a výsledný efekt 

spolupráce. 

 



 

 

V oblasti: Medzinárodný rozvoj a reprezentácia: 

 Úlohu zabezpečiť dôslednú prípravu a vystúpenie reprezentácie na MS mužov pokladám za 

splnenú s veľmi dobrým výsledkom. Na MS v Budapešti sme získali jednu zlatú medailu 

v kategórii dvojíc ( H.Chalupa, J.Brutovský a I.Hulín,  striebornú medailu v kategórii 

jednotlivcov ( H.Chalupa) a tiež striebornú medailu v kategórii trojíc ( H.Chalupa, S.Galus, 

M.Rácik, R. Tabaka a R.Loskot) Veľký podiel na splnení všetkých úloh mala komisia 

reprezentácie na čele s L. Gabákom a trénermi P. Perunom a  R.Makarom, za čo im patrí veľká 

vďaka. V súvislosti s týmto výsledkom je treba poďakovať všetkým zúčastneným( nielen 

trénerom ale aj hráčom ) na tejto úspešnej reprezentácii, ale skôr ma mrzí, že nemáme dostatok 

prostriedkov na ocenenie tohto výsledku. Stále hľadám možnosti a prostriedky a dúfam, že tento 

rok sa nám spoločne to aj podarí doviesť do úspešnej realizácie.  

Treba sa nám ale neustále pozerať aj na reálny stav nohejbalu a jeho súčasnej členskej základne 

z ktorého vychádzame pri tvorení reprezentácie  pri reálnom stave financií a preto hodnotím 

vysoko pozitívne aj vystúpenia hráčov na ihrisku a aj mimo neho. Myslím, že úlohu 

reprezentovať Slovensko sme splnili a nemáme sa za čo hanbiť. 

 Úlohu zabezpečiť udržateľný systém výberu a prípravy reprezentácie vo všetkých kategóriách sa 

nám stále nedarí pre akútny nedostatok vrcholových hráčov/hráčok, schopných trvale 

konkurovať súčasnej svetovej špičke a z toho vyplývajúcej sťaženej úlohe výberu najlepších 

reprezentantov ale na druhej strane  aj nie vždy korektnému prístupu niektorých hráčov k účasti 

na reprezentačných zrazoch, najmä z klubu NK Revúca. Chápať treba samozrejme aj limitovaný 

stav financií, ale v celku môžem hodnotiť pozitívny trend. 

V oblasti: Ligové súťaže a zvyšovanie kvalifikácie: 

 Prácu komisie hodnotím pozitívne, týkajúcu sa samotného priebehu súťaží a splnenie   úloh 

komisiou súťaží na čele s K. Serdelom, patrí za odvedenú prácu, systematickú a obetavú prácu 

poďakovanie .  

 Úlohu-Pokračovať v systematickej realizácii zvyšovania kvalifikácie  trénerov a rozhodcov 

nohejbalu sa nám v minulom období nedarilo splniť na 100%  pre menší záujem členov SNA, keď 

sme nenadviazali na pozitívny trend pred dvoch rokov. Určitý vplyv na túto skutočnosť mal 

zdanlivý uspokojivý stav rozhodcov, ktorých máme k dnešnému dňu 34+11(doplnenie 2024)  

a počet trénerov s kvalifikáciou 12+3(v súčasnosti prebieha kurz), a dokonca sme našli aj financie 

na ich odmeňovanie ,čo ale ešte nezakladá pocit uspokojenia, hlavne pre systematickú prácu  a 

kontinuitu  procesov zvyšovania kvalifikácie týchto športových odborníkov. Aj preto by som rád 

vyzval všetkých členov SNA na nepodceňovanie tejto úlohy a rád by som naďalej hľadal a aj 

našiel účinnými organizačnými opatreniami zvýšenie kvality, systematičnosti a trvalej 

kontinuity práce. 

Úlohu- v súčinnosti VV SNA  SNA a klubmi prednostne zaisťovať rozvojové aktivity v oblasti 
prípravy a súťaží žiakov  sa nám podarilo pokračovať v rozvíjaní úsilia v súťaži žiakov, vďaka 



 

komisii mládeže na čele s J. Duskom a členovi VV SNA Z.Vargovi.  Máme už zastabilizovanú a 
dobre vedenú súťaž žiakov, vhodné podmienky pre rozvoj mládežníckeho nohejbalu včítane 
budúcej juniorskej kategórii. Aj preto vyzývam všetky kluby a ich činovníkov, aby zvýšili úsilie 
o rozširovanie  juniorskej súťaže v roku 2025, ktorá by sa mohla stať základom dopĺňania našej 
seniorskej reprezentácie. 
 
Úlohu-pripraviť vytvorenie modulu streamovania priamych prenosov zo súťaží SNA musím 

konštatovať, že sa zatiaľ nestala trvalou, kontinuálnou a dostatočne motivujúcou. Nepodarilo sa 

vytvoriť stály systém. Ten má zabezpečený natrvalo v súčasnej dobe len NK Martin a podarili sa 

prenosy čiastočne z Košíc, alebo z jednorázových súťaží. Treba nám hlavne v kluboch nájsť 

ochotných a schopných ľudí, ktorí by sa zhostili tejto úlohy s pozitívnym výsledkom 

V oblasti: Regionálne súťaže a turnaje: 

 Úloha - Viesť prehľad o realizácii regionálnych súťaží a významných turnajov v nohejbale na web 

stránke SNA a zrealizovať systém registrácie klubov z regionálnych súťaží sa nám darí len 

nárazovo a nesystematicky, aj vďaka nepochopeniu úlohy informačných tokov a sčasti aj 

prehľadnosti a nedôsledného dodržiavania systému hlavného článku na web stránke. Podarilo 

sa nám podstatným spôsobom zintenzívniť informovanosť a pripravovaných akciách cez FB, 

avšak systém vyhodnocovania nám zatiaľ pokrivkáva a musíme zlepšiť všeobecnú informovanosť 

cez web stránku SNA. Chápem, že to nie je jednoduché a mnohokrát je problém sa skontaktovať 

s organizátormi podujatí, ale pre docielenie systému musíme vytvoriť možnosti a aj tlak na 

obidve strany- t.zn. správcu stránky a organizátorov podujatí.   

Úloha- napomáhať v organizovaní náborových akcií, rozvojových projektov a vzdelávania do 

stupňa región-   táto úloha sa nám nepodarilo dôsledne splniť a VV SNA sa musí touto náročnou 

úlohou aj naďalej  zaoberať .Podarilo sa komisiou marketingu a propagácie zaistiť finančnú 

čiastku vo výške 1000€ na rozvoj mládežníckeho nohejbalu a kladne hodnotím aj snahy 

o dosiahnutie systematickosti, vyššej kvality v prezentovaní  výsledkov .         

Úloha-Pripraviť a realizovať ucelený systém jednotlivých stupňov súťaží od najvyššej po najnižšiu-

táto úloha sa nám darí plniť postupne s rôznymi prístupmi , ale vcelku môžeme skonštatovať, že 

máme vytvorený systém jednostupňových súťaží v mužskej a žiackej súťaži, máme nízko 

početnú juniorskú súťaž ale nedarí sa nám zatiaľ dosiahnuť postupových typov súťaží aj 

zapríčinených menším pochopením úlohy regionálnych súťaží a tvorenia systému kvality 

ligových súťaží a za jednu z najhlavnejších príčin tohto stavu považujem nevytvorený systém 

s využitím potencionálnych možností. Táto úloha nám ostáva do ďalšieho obdobia 

V oblasti: Organizačné opatrenia a MTZ: 

Úloha- KK SNA  zintenzívniť systém kontroly  prijímania opatrení v jednotlivých oblastiach života 

SNA a vyhodnocovať min 2x ročne. Tu musím konštatovať, že sa nám nepodarilo zaviesť účinný 

, permanentný a akceptovateľný systém kontrol, ktoré by mali smerovať k skvalitňovaniu 

poslania nášho občianskeho združenia a doterajšie , reálne vykonané kontroly ukazujú skôr 

k nárazovej práci a krokom, ktoré nevedú k reálnemu vplyvu na život SNA. Chápem aj možnosti 



 

komisie a zmysel vykonaných opatrení, ale rád by som sa presvedčil o ich systematickej práci 

a reálnom obsahu tak závažného poslania a úloh komisie. 

Pokračovali sme v materiálnom zabezpečení našich akcií , dosiahli sme pomerne stabilný systém 

pre zabezpečenie sústredení a podpore krátkodobých ale aj dlhodobých súťaží. Podarilo sa v 

rámci reklamných zmlúv pokračovanie v sponzorskom vzťahu, s firmou  GALA  - vo výške cca 

1400€ , zo spoločnosťou BPM na dodávku športovej obuvi JOMA vo výške cca 2000€, takže máme 

predpoklad plynulého zásobovania reprezentácie ale aj našich klubov loptami, resp. športovou 

obuvou vo výhodných cenách. V ekonomickom zabezpečení činnosti je vysoký predpoklad 

získania dotácie od MCRaŠ na rok 2025 vo výške cca 39-45 000 €.                                  V materiálnom 

zabezpečení z pridelených prostriedkov sme  v priebehu roku zabezpečili najmä tieto akcie :                                                                                                                                                  

*vyplatili sme finančné náležitosti klubom a športovým odborníkom podľa schválenej dotačnej 

schémy  ..................                                                                                             -vo výške  5 600€                                                                                                                                  

* centrálne sme nakúpili víťazné poháre, medaily a diplomy pre jednorazové a dlhodobé súťaže 

v roku 2023 ,GRAND PRIX a ankety                                                     – vo výške 2 600€                                                                                               

*nakúpili sme nové športové súpravy, reklamné tričká  a predmety, vlajky- vo výške 9 900€  

*zabezpečili sme účasť na šampionáte v Maďarsku – náklady                       - vo výške 7 400€                            

*zabezpečili sme sústredenia mužov, žien  a juniorov – náklady                  - vo výške 5 350€                

*nákup inventáru a náradia pre športovcov              - náklady                       - vo výške    250€    

Nemôžem nespomenúť jeden problém v našej SNA- to sú vyúčtovania finančných dotácii 

klubom. Stále sa nestalo  reálne a dôsledné vyúčtovania zo strany klubov  činnosťou, ktorá by 

dôsledne a reálne naplňovala požiadavky Zákona o športe a povinnosti príjemcu finančných 

prostriedkov správne a dôsledne ukončiť proces použitia prostriedkov. Prosím a žiadam, aby sa 

to v ďalšom období nestávalo a zo strany klubov aby tomuto problému venovali aj náležitú 

pozornosť. Viac v tejto otázke musí spraviť aj hospodárska a kontrolná komisia. 

SNA bola poverená v roku 2024 organizáciou svetového pohára klubov, s úlohou  zabezpečiť 

jeho kvalitné a bezproblémové uskutočnenie. Úlohy plnila SNA, resp. NK Martin, pretože 

predpokladaný usporiadateľ NO KAC Košice nebol schopný zabezpečiť jeho organizáciu na 

patričnej úrovni. Podarilo sa získať dotáciu vo výške 15 300€ na organizáciu podujatia. Podľa 

vyjadrenia kompetentných- účastníkov šampionátu a predstaviteľov UNIF- sme ako organizácia 

splnili úlohu veľmi dobre, šampionát prebehol a bol organizovaný úspešne s poďakovaním 

všetkých zainteresovaných.  Náš klub NO KAC Košice dosiahol na klubovej úrovni  na pekné 2. 

miesto, za čo im patrí uznanie. 

 Konkrétne informácie z práce komisií -ako sme plnili a  splnili úlohy v jednotlivých oblastiach 

budú v Informáciách k realizácii konkrétnych úloh , ktoré budú prednesené predsedami 

jednotlivých komisií v ďalšom bode programu.  

 

Hlavné úlohy a ciele našej asociácie budú konkrétne rozoberané v Pláne činnosti 

na rok 2025 ,ktorý budeme schvaľovať a preto sa teraz o nich nebudem 



 

zmieňovať, ale čo by som však chcel zvlášť podtrhnúť – najhlavnejším cieľom pre 

rok 2025 , ktorý sa bude premietať do celej našej činnosti-  

*je účasť a výsledky na svetovom šampionáte Juniorov v Rumunsku, svetovom 

šampionáte žien  v novembri v Česku a európskom šampionáte mužov ,ktorý sa 

uskutoční zároveň zo svetovým šampionátom juniorov v Rumunsku práca 

s mládežou - žiakmi a juniormi zlepšenie riadenia činnosti SNA prostredníctvom 

komisií, *pokračovanie v rozširovaní evidencie členskej základne a zavedenie 

priamych prenosov zo zápasov našich súťaží. 

Záverom chcem ešte raz poďakovať všetkým našim členom ,priateľom, sponzorom ,za 

snahu, obetavosť, aktivitu pri zabezpečovaní plánovaných aj neplánovaných úloh a vyjadriť 

nádej a presvedčenie, že naplníme športoviská v plnej sile a zdraví a všetci sa budeme podieľať 

na propagácii a rozvoji nohejbalu na Slovensku. 

prezident SNA 

Ing. Miroslav Kováč 

 


